



Reggeli Ujság

22. évfolyam

Felelős szerkesztő:
ANDRÉE DEZSŐ

235. szám

A hadianyaghiány a Szovjet végleges összeomlására vezet

**Az iráni angol hadsereg télen nézi a szovjethaderő felszámolását
Churchill a búvárnaszádharc fokozódásától tart és beismeri, hogy Anglia nem rendelkezik nagy hadsereggel**

A német véderőfőparancsnokság közli:

A Dnyepertől keletre támadó hadműveleteink továbbra is sikeresen folynak. Dnyepetrovszktól keletre egy páncélos hadosztály meglepő előretöréssel több ellenséges üteget foglalt el. Ettől a helytől északra egy másik páncélos hadosztály ellenséges páncélos erőkre bukkant és 80 szovjet páncélos közül 45-öt megsemmisített, a többi pedig menekülésre kényszerítette.

Harci repülőgépeink október 1-ére virradó éjjel Moszkva katonai berendezéseit bombázták.

A Nagybritannia elleni harcban erősebb légi kötelék Newcastle bombázta. A hajójavító medencékben és műhelyekben számos tűz és heves robbanások keletkeztek. További légi támadások keletangliai és skóciai hadifontosságú üzemek ellen irányultak. Egy 1500 tonnás kereskedelmi hajót elsüllyesztettünk.

Észak-Afrikában német harci repülőgépek jó hatású támadást intéztek a Tobruk melletti sátoráborok ellen.

Az elmúlt éjszaka angol bombázók a Német-öböl és a Kelet-tenger partvidékén különböző városokra robbanó- és gyújtóbombákat dobtak le. A polgári lakosságnak halottai és sebesültjei vannak. Több lakóház elpusztult vagy megrongálódott. Néhány gépet, amely Berlint készült megtámadni, visszatérésre kényszerítettünk. Éjszakai vadászok, a légelhárítás és a tengerészeti tüzérség három ellenséges gépet lelőtt.

Ujabb 58 kivégzés a védnökségben

Prágából jelentik: A cseh-morva védnökség területén kedden 58 kommunistát és szabotálót végeztek ki. A védnökségi lapok az eseményekkel kapcsolatban felhívják a lakosságot, őrizze meg hidegvérét. A prágai lapok szerint

a cseh nép nagy része teljesen tudatában van az idők komolyságának és elutasítja magától azokat az elemeket, amelyek el akarják téríteni az egyedüli helyes úttól, amelyet Hácha államelnök mutatott. (Bud. Tud.)

A hadianyagszállítási nehézségek

Vichy politikai körökben hangsúlyozzák, hogy a Szovjetunióknak küldendő hadianyag szállítása körül felmerült nehézségek ma még sokkal súlyosabbak, mint aminőkkel Franciaországnak 1940-ben meg kellett küzdenie. Vichyben igen rossz előjelnek tekintik az angolszász együttműködés jövőjére nézve a moszkvai tárgyalófelek között az amerikai segítség megosztásáról felmerült nézeteltéréseket. Ezzel kapcsolatban emlékeztetnek arra, hogy Nagybritannia mindig önző volt szövetségstársai, de különösen Franciaország iránt.

A francia lapok annak a véleményüknek adnak kifejezést, hogy a hadianyaghiány a Szovjet végleges összeomlására vezet. A Journal katonai szakértője nagy kétkedéssel nyilatkozik a Szovjetnek nyújtott angol-amerikai segítség hatásosságáról és erősen bírálja Nagybritannia diplomáciai és katonai magatartását. Szerinte az angolok olyan terveket szőnek, amelyeket nem tudnak megvalósítani és már most is látható, hogy az iráni angol hadsereg tehetetlen nézőként szemléli a szovjethaderő felszámolását.

Churchill beszéde

A Német Távirati Iroda londoni jelentése alapján közli, hogy Churchill keddi alsóházi beszédeben is kilátásba helyezte hallgatói-

nak az Egyesült Államok segítségét. Ez a segítség — mint mondta — már szemellátható távolságra van. Hangoztatta, hogy

a jövőre vonatkozóan nem mondhat semmiféle megbízható jóslatot. Inkább az várható, hogy az ellenség a háborút több tengeralattjáróval folytatja majd, mint eddig, a német légi erő fokozottabb támogatása mellett.

A Szovjetnek adandó segítséget és annak mértékét nem annyira Anglia jóindulata és támogatási készsége szabja meg, mint inkább a fennálló szállítási lehetőségek. A jelenlegi helyzet sok tekintetben hasonló a múltévihez, amikor Anglia vérző szívvel volt kénytelen megtagadni, hogy még fennmaradt vadászrajait Franciaország segítségére küldje.

Churchill ezután elismerte, hogy Anglia sohasem rendelkezett akkora hadsereggel, amely számszerint összehasonlítható lenne az európai szárazföld hadseregeivel. Ilyen hadserege Angliának nem volt és nem is lesz. Sok időre és fáradságba került, míg Angliának sikerült közép nagyságú, de jó hadsereget felállítania, az angol hadseregnek azonban nincsenek meg azok az értékes háborús tapasztalatai, mint a német hadseregnek.

ÚJ ROMÁN VESZTESÉGLISTA

Bukarestből jelentik: A 17. román veszteséglista 167 legénységi állományú egyén nevét sorolja fel.

LÉGVÉDELMI ELŐNÉSZÜLETEK NEWYORKBAN

A Popolo di Roma „Beteges fantáziák” címmel newyorki jelentést közöl, amely szerint az amerikaiak képzeletvilágát erősen izgatja a háború. Így sokat beszélnek az Egyesült Államok városai ellen lehetséges német légi támadásokról. Newyork légvédelmi parancsnoka elkerülhetetlennek tartja például, hogy a német repülőgépek háború esetén ne bombázzák Newyorkot, Bostont, Pittsburgot és más nagy városokat és még attól is tart, hogy ha az Egyesült Államok háborúba lépne, a németek ejtőernyősöket küldenének Amerikába. Newyorkban már megkezdtek a légvédelmi előkészületeket és a város egyes részeiben elsötétítési gyakorlatokat rendeznek.

Az olasz lap különtudósítója szerint Washingtonban súlyos aggrályság merültek fel a Szovjetnek

szánt hadianyagszállítások tekintetében is. Ez elé ugyanis politikai, közlekedési és ipari akadályok tornyosulnak. Kedden egy amerikai lap azt írja, hogy a következő három hónapban az amerikai ipar a szovjet és angol rendeléseknek tesz eleget, ami azt jelenti, hogy az amerikai haderő három hónapig semmiféle hadianyagot nem kap.

AZ OLASZOK BEKERÍTETTEK EGY SZOVJETHADSEREGET

A Stefani-iroda különtudósítója jelenti az ukrainai harctérről, hogy az olasz expedíciós hadsereg nagyobblétszámú csapatteit befejezték egy sereget bekerítését. Sikerült az ellenség végső ellenállását is megtörni, miközben a szovjethaderő igen súlyos veszteségeket szenvedett. Az olasz egységek 2000 foglyot ejtettek. A Dnyeper balpartján lezajlott megsemmisítő csata a szövetségesek fényes győzelmével végződött.

NYUGTALANSÁG GIBRALTÁRBAN

Az olasz lapok tangeri jelentése szerint a gibraltári kikötőben lázasan dolgoznak, hogy a földközi-tengeri csatában súlyosan megrongálódott angol hajókat javítás céljából a kikötőbe vontathassák. Az angol hajók megérkezését bármely órában várják. A kikötő bejáratát a legéberebben őrzik. Az angol haditengerészeti támaszponton igen nagy nyugtalanságot keltettek a földközi-tengeri csata eseményei.

Az olasz jelentés szerint angol körökben igen nagy levertség tapasztalható, mert az angol csatahajókat azért küldték a Földközi-tenger keleti része felé, hogy bosszút álljanak az olasz haditengerészetten, amelynek támadó egységei néhány nappal ezelőtt behatoltak a gibraltári kikötőbe.

SPANYOLORSZAG ÜNNEPE

Spanyolország szerdán ünnepelte meg fényes külsőségek között Franco tábornok államfővé történt megválasztásának ötödik évfordulóját. A spanyol lapok első oldalán közlik Franco fényképét és vezércikkben méltatják a nap jelentőségét.

Október végéig letétbe kell helyezni a háborús magyar államadóssági kötvényeket

A letétbehelyezést az adóhivataloknál vagy a kijelölt pénzügyintézeteknél kell eszközölni

Tegnap számunkban már jelentettük, hogy a kormány rendeletet adott ki a délvidéki területek visszafoglalásával kapcsolatban a háborús magyar államadóssági címletek letétbehelyezéséről. A rendelet szerint az 1941 évi április hó 5. napján az egykori Jugoszláv királyság, a jelen rendelet hatálybalépésekor pedig a Magyar Szent Korona területén lakó vagy székhellyel bíró személyek és cégek, továbbá külföldi cégeknek a visszafoglalt délvidéki területeken lévő fiókjai

kötelesek háborús magyar államadóssági címleteiket október 31-ig letétbe helyezni.

A letétbehelyezés a következő államadóssági címletekre vonatkozik:

I. május—november hónapban esedékes szelvényű kötvények: 1. az 1914 évi november hó 1-i kelettel kibocsátott 6%-os magyar járadékkölcsön (I. hadikölcsön), 2. az 1915 évi május hó 1-i kelettel kibocsátott 6%-os magyar járadékkölcsön (II. hadikölcsön), 3. az 1915 évi november hó 1-i kelettel kibocsátott 6%-os magyar járadékkölcsön (III. hadikölcsön), 4. az 1916 évi május hó 1-i kelettel kibocsátott 6%-os magyar járadékkölcsön (IV. hadikölcsön), 5. az 1916 évi november 1-i kelettel kibocsátott 6%-os magyar járadékkölcsön (V. hadikölcsön).

II. február—augusztus hónapban esedékes szelvényű kötvények: 1. az 1917 évi 12-i kelettel kibocsátott 6%-os magyar járadékkölcsön (IV. hadikölcsön), 2. az 1917 évi november 15-i kelettel kibocsátott 6%-os magyar járadékkölcsön (VII. hadikölcsön).

III. június—december hónapban esedékes szelvényű kötvények: az 1915 évi május 12-i kelettel kibocsátott 5 1/2%-os magyar járadékkölcsön (II. hadikölcsön), 2. az 1917 november 15-i kelettel kibocsátott 5 1/2%-os járadékkölcsön (VII. hadikölcsön).

IV. A június—december hónapban esedékes szelvényű 1916 május hó 1-i kelettel kibocsátott 5 1/2%-os magyar állami pénztárjegyek (IV. hadikölcsön).

V. Az április—október hónapban esedékes szelvényű 1916 évi október 1-i kelettel kibocsátott 5 1/2%-os magyar törlesztéses kölcsönkötvények (V. hadikölcsön).

VI. A március—szeptember hónapban esedékes szelvényű 1918 évi június hó 12-i kelettel kibocsátott 5 1/2%-os magyar járadékkölcsön kötvények (VIII. hadikölcsön).

VII. A január—július hónapban esedékes szelvényű 1916 november 11-i kelettel kibocsátott felmondható 5 1/2%-os magyar állami pénztárjegyek.

VIII. A március—szeptember hónapban esedékes szelvényű pénztárjegyek: 1. az 1917 évi március 1-i kelettel kibocsátott felmondható 5 1/2%-os magyar állami pénztárjegy, 2. az 1917 évi július 5-i kelettel kibocsátott felmondható 5 1/2%-os magyar állami pénztárjegy.

IX. A június—december hónapban esedékes szelvényű pénztárjegyek: 1. az 1918 évi április 9-i kelettel kiboc-

csátott 1923 évi június 1-én lejáró 5%-os magyar állami pénztárjegy, 2. az 1918 évi április 9-i kelettel kibocsátott 1925 évi június 1-én lejáró 5%-os magyar állami pénztárjegy.

Ha a hadikölcsönkötvények nem a tulajdonos birtokában vannak, vagy azokkal nem a tulajdonos rendelkezik

a letétbehelyezés kötelessége a birtokost vagy a kötvényekkel egyébként rendelkezőt terheli.

Az olyan hadikölcsönkötvények helyett, amelyeket a jugoszláv hatóságoknál beszolgáltatottak vagy letétbe helyeztek a hadikölcsönkötvények beszolgáltatását vagy letétbehelyezését igazoló okiratokat kell letétbe helyezni. A letétbehelyezés kötelessége kiterjed a magyar megjelöléssel ellátott, úgyszintén azokra a hadikölcsönkötvényekre, amelyeket jugoszláv, román vagy csehszlovák hatóság bármely hivatalos megjelöléssel látott el, végül azokra a hadikölcsönkötvényekre is, amelyek valamely állam részéről hatósági megjelöléssel ellátva egyáltalán nincsenek. A VIII. hadikölcsönkötvények helyett ha azokat az érdekelt fél az 1918 év őszén bekövetkezett események következtében kézhezvenni már nem tudta.

a jegyzett összeg befizetését igazoló elismervényt kell letétbe helyezni.

A hadikölcsönkötvényeket a hozzájuk tartozó szelvény utalványokkal kell letétbe helyezni. Amennyiben a szelvényutalvány hiányzik, ez a címletek letétbehelyezésénél külön feltüntetendő. A letévkötés a lehetőség szerint helyezéskor letétbe a kötvényekhez tartozó még be nem váltott szelvényeket is.

A címletek átvételére jogosultak: a m. kir. központi állampénztár, a pécsi, szegedi, szombathelyi, zalaegerszegi és zombori m. kir. pénzügyigazgatóság alá tartozó adóhivatalok, a Magyar Nemzeti Banknak a visszafoglalt délvidéki területen működő kirendeltségei és a következő pénzügyintézetek: Alsólvai Takarékpénztár, Apatini Bank és Takarékpénztár, Közgazdasági Bank apatini fiókja, Közgazdasági Bank bácskossuthfalvai fiókja, Bulkeszi Népbank, Csáktornya-Muraközi Takarékpénztár, Első Horvát Takarékpénztár csáktornyai fiókja, Csantavéri Takarékpénztár, Csurogi Első Takarékpénztár, Pécsi Takarékpénztár dárdai fiókja, Gádori Első Takarékpénztár, Első Horgosi Takarékpénztár, Kulai Hitelbank, Magyarokanizsai Keresztény Népbank, Moholi Takarékpénztár, Muraszombati Községi Takarékpénztár, Mura-szombati Takarékpénztár, Óbecsei Népbank, Gazdasági Bank Ókér, Bajai Takarékpénztár orszáhlási fiókja, Közgazdasági Bank pacséri fiókja, Első Horvát Takarékpénztár palánkai fiókja, Pécsi Takarékpénztár pélmónostori fiókja, Alsó-Muraközi Takarékpénztár Perlak, Perlaki Takarékpénztár, Péterrévei Keresztény Gazdasági Bank, Szabadkán: Első Horvát Takarékpénztár fiókja, Kalocsai Egyházmegyei Takarékpénz-

REX filmszínház

CSAK 5 NAPIG!

Szombattól, 1941. szeptember 27-től

MIKSZÁTH KÁLMÁN bűbajos regényének filmváltozata
Fráter Loránt és Dr. Balázs Gyula zenéjével

Az eladó birtok

Kacagató zenés vígjáték PÁGER ANTAL és SZELECZKY ZITA együttes világhírnévvel.

MAGYAR VILÁGHÍRADÓ — SZINES WALT DYSNEY RAJZFILM

Előadások kezdete hétköznap: 5, 7 és 9.15. Vasárnap d. e. 1/211 óra-
kor MATINE. Vasárnap délután előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9.15

tár fiókja, Közgazdasági Bank, Magyar Általános Hitelbank fiókja, Magyar Bank és Kereskedelmi Rt. fiókja, Városi Takarékpénztár, Szépliget Hitelbank, Szépligeti Takarékpénztár, Temerini Gazdák Takarékpénztára, Temerini Takarékpénztár, Tiszaistvánfalván Jareki Forgalmi Bank, Topolyán Bácsstopolyai Takarékpénztár, Önszegélyző Takarékpénztár, Torzsai Takarékpénztár, Tótkeresztúri Takarékpénztár, Ujverbázi Takarékpénztár, Mezőgazdasági Bank Ujverbász, Ujvidéken: Dunabánsági Takarékpénztár, Első Horvát Takarékpénztár fiókja, Jugoszláv Általános Bankgyesület fiókja, Jugoszláv Bank fiókja, Kereskedelmi és Iparbank, Pesti Magyar Kereskedelmi Bank fiókja, Szövetkezeti Gazdasági Bank fiókja, Városi Takarékpénztár, Zentán: Zentai Agrár Takarékpénztár, Zentai Takarékpénztár, Zomborban: Bajai Takarékpénztár fiókja, Dunabánsági Takarékpénztár fiókja, Zombori Takarékpénztár.

A kötvényeket három példányban készült bejelentési jegyzék kíséretében kell letétbe helyezni, az átvételre kijelölt hivatalok és pénzügyintézetek a bejelentés kitöltésében a letétbehelyező ki-

vánságára kötelesek segédkezni.

A bejelentés első példányát az átvétel elismerésének rávezetése után a letétbehelyező visszakapja. A letétbehelyezéshez szükséges nyomtatványok a kijelölt hivataloknál és pénzügyintézeteknél kaphatók. A letétbehelyezés ténye nem érinti a hadikölcsönkötvényeken fennálló haszonélvezeti, zálog vagy más jogot. Azoknak a hadikölcsönkötvényeknek alapján, amelyeket a megszübbött határidőre nem helyeztek letétbe,

semmilyen jogot gyakorolni nem lehet.

A letétbehelyezett kötvényeket a letétből kiadni a pénzügyminiszter további intézkedéséig tilos. A letétbehelyezés során tudomására jutó adatokat bizalmasan kell kezelni. A rendelet szerint 15 napig terjedhető elzárással büntetendő az, aki a bejelentési jegyzékbe a valóságnak megnevezhető adatot jegyez be.

A rendelet hatályba lépett és a Budapesti Közlöny szeptember 30-iki számában jelent meg. Ugyanabban a számban jelent meg a pénzügyminiszter rendelete a fenti rendelet végrehajtásáról, amely pontos utasításokat tartalmaz a bejelentési jegyzék kitöltésére.

Vakmerő betörés Ujvidéken

A betörők benyomták az üzletbejárat ablaküvegét és több száz pengő értékű árut vittek el

Szerdára virradó éjjel ismét vakmerő betörés történt Ujvidéken a város egyik legforgalmasabb útvonalán, a II. Rákóczi Ferenc-út 112. szám alatti házban. A betörők behatoltak Diesler József rövid- és divatárükereskedő fióküzletébe és onnan több száz pengő értékű különböző árucikket loptak el.

A betörő rendkívül ügyesen, nagy körültekintéssel követte el a bűntényt. Tettét valószínűleg hajnali három és négy óra között hajtotta végre, mert három óra-
kor az üzletben még minden rendben volt. A II. Rákóczi Ferenc-út 112-es számú házában több üzlet van egymás mellett, a betörő választása valószínűleg azért esett éppen a Diesler-féle fióküzletre, mert annak ajtajára egy fa árnyéka vetődik és így sötétben van, míg a többi üzlet erősen megvilágított az utcai lámpák. A tettes letörte az üzletbejárat fém védőrúdját, majd bekente sárral az üzletbejárat üvegtábláját, benyomta az üveget és a keletkezett résen behatolt az üzletbe, ahol összeszedte a keze ügyébe eső árucikkeket.

A pontos kárt még nem állapították meg, az üzlet árukészletének leltározása most folyik, de máris

megállapítható, hogy a kár több száz pengő.

A betörésről rögtön jelentést tettek a rendőrségnek, amely megindította a legerélyesebb nyomozást. Alapos az a gyanú, hogy a tettet többen követték el és

a rendőrség jól megszervezett betörőtársasággal áll szemben.

Erre vall az, hogy nemrég hasonló módon törtek be Hoscieslawsky Kálmán Posta-utcai ékszerüzletébe. Ezenkívül az utóbbi időben még néhány betörés történt. Így betörők jártak Haits István kereskedésében is. Ezeket a betöréseket is ugyanennek a bandának a számájára írják.

ÉRTSÍTEM a nagyérdemű közönséget, hogy Ujvidéken, a Posta-u. 9 sz. ház I. emeletén



név alatt modern FÉNYKÉPESZETI MŰTEREMET NYITOTTAM. Korszerű portrékon és igazolvány felvételeken kívül vállalom amatőr felvételek kidolgozását és nagyítását, valamint reprodukciók és okmány foto kópák készítését is. Diákoknak engedmény. Kérem a nagyérdemű közönség szíves partfogását. Tulajdonos: RADANOV RADIVOJ

BRISTOL SZÁLLODA

BUDAPEST,
DUNAPARTON

Előkelő családi szálloda, olcsó árakkal. Egy ágyas szoba 7 P-től, két ágyas szoba már 12 P-től. Előzékeny kiszolgálás.

HARCI!

Szeptember 30-án ért véget a muraközi volt jugoszláv tanítók átképző tanfolyama Csáktornyan. Egy héten át két csoportban 55 muraközi és 90 szlovén néptanító hallgatta végig a módszeres magyar tanításról, a magyar irodalomról és a magyar történelemről szóló előadásokat. A záróünnepségen a tanítók képviselője ünnepélyes ígéretet tett, hogy a tanultakat felhasználják a haza javára.

Roosevelt kedden kétórás megbeszélést tartott Hull külügyminiszterrel. A külügyminiszter a megbeszélés után közölte az újságírókkal, hogy az elnökkel az egész nemzetközi helyzetet megvitatta. Arról azonban nem nyilatkozott, hogy külön is foglalkoztak-e a semlegességi törvény megváltoztatásával és a japán-amerikai viszony kérdésével.

Mint már jelentettük, megkezdik a súlyosan sebesült németek és angolok, valamint az eddigi harcok során fogságba került orvosok és egészségügyi személyzet kicserélését. Német illetékes helyről közlik, hogy az első fogolycsere október 4-én lesz egy csatornamenti, megszállt területi kikötőben. A hozzátartozókat a közeli érkezésről már értesítették.

Mint Vichyből jelentik, az új francia törvényhozás kedden új törvényt alkotott a köztisztviselőkéről. A törvény alapelve az állam tekintélyének megerősítése és a tisztviselői felelősség megszigorítása. A vichyi kormány által létesített 11 tagú „végrehajtó bizottság” élére a kormány Pierre Bouton altengernagyot nevezte ki. E testületnek az a feladata, hogy a kormány által kibocsátott rendeletek végrehajtását ellenőrizze.

Szegi kenyér fogalom

A Newyork World Telegramm cikke közöl az Egyesült Államok repülőgépgyártásáról. Megállapítja, hogy 18 hónapos lázas fegyverkezés után kevesebb korszerű repülőgépet gyártanak, mint amennyire a háborúban egyetlen hét alatt szükség van. A korszerű repülőgépekből csak kevés fajtát küldenek Angliába — írja a lap. Az európai gépek minőségét Amerika csak a bombázókánál érte el, viszont az amerikai vadászgépek mind minőség, mind mennyiség tekintetében alatta vannak az ellenség gyártmányainak.

A német légihaderő erős kötelékei kedden a keleti arcvonal déli szakaszán ismét beavatkoztak a földi harcokba. Charkov körül elpusztítottak vagy súlyosan megrongáltak 33, ellátást szállító tehervonatot. Ezen a szakaszon a német repülőgépek 12 szovjetgépet lőttek le légi harcban, további 6 gépet pedig a földön semmisített meg.

Szófiai jelentés szerint a várnai rendőrség folytatja tisztogató munkáját a kommunisták felkutatására. Kedden több mint 500 embert tartóztattak le Várnában.

A Stefani jelenti az északafrikai arcvonalról, hogy az olasz légierő sikerrel bombázta Tobruk kikötőtelepeit és a Marsamtruh környékén létesített ellenséges táborát. Egy olasz bombázó Sollumtól északra eltalált egy 3000 tonnás brit gőzöst, egy másik olasz gép pedig lelőtt egy angol repülőgépet.



Banda-harcok Szerbiában

Fegyverbe szállják a józan gondolkodású szerbeket

Mladenováról jelentik: A szerb kormány csapatai és a lázadók közötti harcok során Mladenovától 12 kilométerre súlyos összeütközés volt az első szerb önkéntes alakulat és egy kommunista banda tagjai között. Ez a banda Jaszenica körül garázdálkodott. Az önkéntes osztag Mladenovára történt megérkezése után hamarosan megállapította, hogy merre vannak a lázadók és megindult felkutatásukra. Az önkéntes osztag hamarosan megtalálta a kommunistákat, akik egy kőbányában elszáncolták magukat és tüzelni kezdtek a rendfenntartó csapat tagjaira. Több óra hosszat tartó harc következett. Az önkénteseknek végül mégis sikerült a kommunisták elfoglalását megtenni.

Az önkéntesek a harcban 15 kommunistát agyonlőttek, tízenöt elfogtak.

Ezenkívül harminc fegyvert és öt golyószórót zsákmányoltak. A környéken tovább folyik a kommunisták felkutatása, mert azt hiszik, hogy több sebesültnek sikerült elmenekülnie.

A harc során a szerb önkéntes alakulatból ketten elestek, nyolcan megsebesültek.

FELHÍVÁS A SZERB ÖNKÉNTESEKHEZ

Belgrádból jelentik: A szerb önkéntesek parancsnoksága a következő felhívást adta ki:

Felhívás az önkéntesekhez! Szerbek, lépjétek az önkéntesek soraiba!

Ti megmentitek az országot az anarhiától, a pusztulástól és éhségtől. A vörös Moszkva bérencei és szolgálai, akiket zsidók vezetnek, a megszállt fegyveres bandáival, éigányokkal és más fosztogatókkal együtt rombolnak és gyújtogatnak, ártatlan embereket gyilkolnak,

pusztítják a nemzeti és magánvagyonot, hogy gyászba borítsák hazánkat, Szerbiánkat és a teljes megsemmisülésbe döntsek az egész szerb népet.

Június 22-ig Szerbia csendes volt, a lakosság visszatért munkájához és megkezdte a háborús pusztítás jóvátételét. Csak június 22.-e, a bolsevista Moszkva elleni háború megkezdése után kezdődtek meg a rombolások, gyilkosságok és más gonoszok. Így egészen nyilvánvaló, hogy kinek a számlájára történik mindez.

Önkéntesek, gyors és határozott fellépéssel százezernyi ártatlan szerb életet és milliárdnyi nemzeti értékeket és nemzeti vagyont menthettek meg.

Szerbek, testvéreink, kövessük Nédics Milán tábornoknak, a hős katonának, a szerb kormány elnökének felhívását és bocsássuk erőnket a haza rendelkezésére. Lépjünk az önkéntesek soraiba. Akadályozzuk meg amúgy is súlyos vérvesztésüket szenvedett népünk

megsemmisítését és kiirtását.

Hazafiak, minden erőtökkel kíséretetek a haza segítségére, amely-

nek ma sokkal inkább szüksége van izmos karjaitokra, mint eddig bármikor.

RALYÁNÁL SZÉTVERTEK EGY KOMMUNISTA BANDÁT

A Belgrádtól délre levő Ralyától husz kilométerre levő Belyina községnél a szerb önkéntesek egy osztaga hareba bocsájtkozott egy kommunista bandával, amelyet Milivojević Dráza, Szibnice község volt bírója vezetett. A több órás harcban

az önkéntesek tízenöt kommunistát agyonlőttek,

közöttük a vezetőt is, tízet pedig elfogtak. A többieknek sikerült megszökniük a közeli erdőbe. A megszállt kommunistákat keresik és remélik, hogy rövidesen elfogják.

Elrendelték a tehergépkocsik előállítását

A TEHERGÉPKOCSIK SZEMLEJÉT E NŐ 2-TŐL 10-IG TARTJAK

Az országmozgósítási kormánybiztos az újvidéki honvédhadtest területén elrendelte a tehergépkocsik előállítását.

Újvidék városában a tehergépkocsikat október 2., 3., 4., 6., 7., 8., 9. és 10-én kell előállítani

a városháza előtti téren, délelőtt 8—12 óra között. A tehergépkocsikkal együtt az összes felszerelési cikket is el kell vinni a szemlére, így az alkatrészeket, szerszámokat, gummikat stb. A tehergépkocsik előállítására vonatkozó többi utasítást falragaszokon adják tudtára az érdekelteknek.

Rendelet a felfűnő magas fizetések leszállításáról

A RENDELETNEK VSSZAHATÓ HATALYA VAN

A Budapesti Közlöny szerdai száma közli a kormány azon rendeletét, amely szerint a Közérdekeltségek Felügyelő Hatósága az állami felügyelet alatt álló társaságok, közérdekű testületek, egyesületek, továbbá bármely részvénytársaság, szövetkezet és nyilvános számadásra kötelezett korlátolt felelősségű társaság, valamint a honvédelmi vagy fontos közgazdasági érdekből nagyjelentőségű vállalatok alkalmazottainak felmondási időre eső illetményeit, végkielégítését, nyugdíját és hasonló természetű egyéb járandóságait

leszállíthatja,

ha a járandóságok akár a vállalat vagyoni helyzetéhez vagy jövedelmezőségéhez, akár az ország közgazdasági helyzetéhez vagy az általános kereseti viszonyokhoz képest feltűnően magasnak mutatkoznak. A esőkkentési rendelkezések az özvegyi és árvasági járandóságokra is kiterjednek. A rendeletnek visszaható hatálya is van és rendelkezései alapján az 1938 május 29-ike után kifizetett járandóságokat is felülvizsgálat alá lehet vonni.

EVETOVICS szücs-szalónja, BUDAPEST, IV., Petőfi Sándor utca 9, félemelet

Ujra életfogytiglani fegyházra ítélték Slukics Zsárkó bajsai gonosztevőt

Zomborból jelentik: A zombori törvényszéken szerdán délelőtt folytatták Slukics Zsárkó bűnyüének tárgyalását. Slukicsot, mint szeptember 14-i számunkban megírtuk, tizenöt évvel ezelőtt egy másik társával együtt

halálra ítélték,

mert rablógylkosságot követett el, azonkívül több betörés és lopás is terhelte lelkiismeretét. Slukics bűntársát, aki a rablógylkosság elkövetésekor vezérszerepet játszott, kivégezték, Slukicsnak azonban megkegyelmeztek és a halálbüntetést életfogytiglani fegyházra enyhítették. A gonosztevőt Mitrovicára szállították, ahonnan Jugoszlávia özszeomlásakor kiszabadult és hazatért Bajsára. A magyar hatóságok elfogták és törvényszék elé állították Slukicsot, aki tagadta a vádat. A bizonyítási eljárás során beigazolást nyert a vádolt bűnössége. A bíróság ítéletében bűnösnek nyilvánította Slukics Zsárkót és rablógylkosság, rablás, valamint többrendbeli lopás büntette címén ismét

életfogytiglani fegyházra ítélte.

A büntetés kitöltésébe beszámítják a már korábban fegyházban töltött időt s így Slukicsot újabb 15-16 év múlva feltételelesen szabadlábra helyezik majd.

Még a jégzajlás megindulása előtt kiemelik a Dunából a felrobbantott gombosi és ujvidéki hidakat

DR. DEÁK LEÓ FŐISPÁN VISZATÉRT BUDAPESTRŐL

Zomborból jelentik: Zombor és Bács-Bodrog megye főispánja, dr. Deák Leó hazaérkezett Budapestről és pesti útjának eredményéről lapunk zombori munkatársa a következőket tudta meg: Dr. Deák Leó főispán az apatini, szondi, vajszkai és zombori ármentesítő társulatok igazgatóival a gombosi és ujvidéki felrobbantott dunai hidak

ügyében utazott fel Pestre, Varga József iparügyi miniszterhez. A küldöttség előterjesztette a miniszter előtt a veszélyt, amelyet a Dunába robbantott hidak jelentenek. A miniszter ígéretet tett, hogy az általa is jól ismert veszélyt figyelembe véve minden számbajöhető tényezőnél megteszi a szükséges lépéseket annak érdekében, hogy a hidak építési munkálatait a horvát oldalon is megkezdjék és még a jégzajlás megindulása előtt befejezzék, nehogy a jégzajlás alkalmával olyan súlyos jégtorlaszok képződjenek, hogy borzalmas áradásokat idézzenek elő.

A Nemzeti Munkaközpont Horthy Miklós su árút 18 szám alatti nagytermében minden szombaton este 8 órai kezdettel és minden vasárnap délután 4 órai kezdettel

tánc-estélyt

illetve tánc-délutánt rendez. - Belépődij helyett 60 fill. ruhatári jegy váltása kötelező. Rendezőség

Bukovinai magyarok Temerinben

Gyűjkek Ke mán maga is ángyi. Újjék Ke le ide. Van még itt hely. Gyűjkek na. Hangzottak e szavak egy kis temerini lány szájából. Micsoda jó érzés ilyen, a pestitől anynyira eltérő, földszagú hangokat hallani.

Közeledünk Temerin felé, tiszta magyar község a déli végeken. Utazófülkénket eddig csak négyen élveztük; három kollégám és én a festő, akit azért cipelnek magukkal, hogy a Temerinben letelepített bukovinai magyarokról rajzokat készítsék.

A kis leány, aki az ángyát invitálja, most mellém telepedik, lehet úgy nyolc éves. Jön az ángyi, a komaasszony és a nagymama, a legkisebb unokával a karján, s több apróság. Csupa guruló élet, földbe gyökerező magyarok, temerinek. Ezek még a húsz egynehány éves szerb uralom alatt sem tudtak megtanulni szerbül. A föld, az a pár hold, amit művelnek és a maguké- nek vallanak,

megvédte a nyelvüket, a magyarságukat.

Minden kimondott szavuk egy-egy élmény, gyönyörűség a számunkra. Mohón habzsoljuk ezeket a hangokat, simogatjuk a gyerekeket. Kérdezzük. Hány éves vagy Pista? Hogy hívják azt a kis fiút? stb. Közben nézegetjük az öltözéküket. Egyik kollégám oldalba üt. Oda nézz! Követem a mozdulatát. Az egyik asszonynak a félrelébbent kendője alól valami díszes dolog látszik ki. Fityula.

De már lassít a vonatunk, közeledünk Temerin felé. Vasárnap van, úgylátszik sokan szállnak ki a vonatból. Pár perc múlva megérkezünk. Befelé haladva a faluba figyeljük az emberek öltözetét, szemügyre vesszük a nők viseletét.

Szép faj ez hallom

az egyik kollégám megjegyzését. Bizony szép, mondja a másik. Mélyszínű bársonyszoknya világosabbzínű blúzzal, az asszonyok fityulát, a lányok szalagot viselnek a fejükön. Szép magas nők. Hirtelen eszembe jut a volt mesteremnek, Rudnay Gyulának a leírása a magyar nőkről. Most látom, hogy mennyire ismeri a fajunkat.

Útközben megérdeklődjük, hol laknak a bukovinai magyarok. Miny-

nyájan feszült várakozással tekintünk a találkozás felé. Vajjon, hogy beszélnek? Kérdezi egyik kollégám. Majd meghalljuk. Erős léptekkel sietünk a jelzett teiep felé. Az utca egyik részén nagyobb csoportosulás látható. Arra vesszük az irányt. Menetközben be-be nézünk a szomszédos házakba, hátha találunk valakit, akivel szóbaelegendhetünk. Nem sokkal távolabb megpillantunk egy menyecskét.

Hol vannak a bukovinaiak? Kérdezzük.

Mi is azok vagyunk, hangzik a felelet. Kissé közelebb megyünk és jobban megnézzük.

Mosolygósszemű, huncutkásarcú menyecske tekint le ránk a kerítés mögül. Hogy vannak? Kérdezzük szinte egyszerre mind a négyen. Köszönjük, csak megvagyunk, hangzik a felelet. Most azután egymásután jönnek a kérdések. Alig tud szegény felelni oly sok mindent kérdezőnk. Hány gyermekük van? Négy. De már jön is a gazda, kis gyermekkel a karján. Igazi tatár koponya. Bámulatos. Tipikusabb magyar fejet még a Hortobágyon sem találhattunk volna. Lassan bekerülünk az udvarba is.

— Jobb itt, mint ott volt?

— Hát tudja, ott most nemrég építettem egy házat magamnak. De viszont itt, itthon vagyunk.

Egyszerű kérdés, egyszerű felelet. Mégis mily sok minden benne van ebben. En már voltam Pesten es, de még az asszony nem volt. Föl es viszem majd egyszer. Érdekes az isteneknek mondják. Kollégáim tovább kérdezték. En addig lerajzolom az öreget. Keresztes bátyó, mert úgy hívják.

Megérkezik a nagyobbik fia is. Ez már korábban átszökött Magyarországra, katonának. Nem akart szolgálni a román hadseregben.

— Egy elindult s ment utána a többi. Egyik sem akart román katoná lenni — vágott közbe Keresztes Apó.

Magyar katona szeretne lenni, de el van keseredve, mert nem az ő évfolyamát sorozzák. Mi közben vígasztaljuk, hogy majd rá kerül órá is a sor.

A szomszédból erős zenészó hallatszik át. Ott van az a tömörülés, amit útközben láttunk. Bálozik a fiatalság. Elbúcsúznak Keresztesektől és indulunk a bálba. A zenészek csárdást húznak. A lányok és a legények vad táncot járnak az udvar közepén. Istenem. Elfeledkezve mindenről, csak hallgatók és nézők. A zenészek húzzák, a legények táncolnak. Átmegyek az udvar túloldalára ott asszonyokat látok ülni a kerítés mellett. Beszélgetnek és nézik a táncot.

Attila szilaj hunjai járhatták ilyen vad kötetlenséggel, vagy Árpád deli vitézei a magyar pusztákon, sátraik tövében. Milyen barna

cserzettarcú, kecsesmozgású legények.

A zenészek abbahagyják a játékot, vége a táncnak. A lányok külválnak és az udvar egyik részében, csoportba verődve beszélgetnek. Időközben egy fekete legény felocsolja az udvart, hogy a következő fordulónak ne legyen por. Nézem a zenészeket, szintén magyarok, szekéren ülnek. Az összes hangszerük: egy dob, egy tilinkó és egy trombita. Most hátrafordulva megpillantok egy gyönyörűarcú menyecskét. A feje hetyken hátrakötve, gyereket tart a jobbkarján és beszélget a kollégáimmal, akik akkorra már odaértek. Eöveszem a vázlatkönyvemet és rajzolom, de nem igen tud nyugodtan maradni és így roppant nehéz a munkám. Észreveszi, hogy rajzolom és a férjére pillant hamiskásan: No Esvány csunya vagyok? Az Esvány azonban nem felel csak egyet ránt a vállán. Nem akar hizelegni az asszonynak.

Újra megkezdődik a tánc. Micsoda természet, milyen mozdulatok. A lányok mélyszínű leginkább vöröszoknyában, világosabb blúzban vannak. Forognak, forognak, forognak. Rudnay Gyulának van egy képe a „Csárdás” igen ez a csárdás az, amit ő megfestett. Zengő mély színek, kacagó fehérek és dübörgő vörösek. Itt zsongnak a fülemben Ady versei. Ezek a legények azok, Ady magyarjai.

Befejezem a rajzot, elakarom tenni a krétát, de nem, egy másik, micsoda fej. Intek neki és már újból rajzolok. Ennek több idő kellene, nehéz a világítás, de nem baj, lejegyzek belőle annyit, amennyit lehet. Kész a rajz, a írártam: Antal Tamás. — Millýé köll-e? — Hogy el ne felejtsem a nevét, válaszolom.

Szenes a kezem. Vízet keresek. Már szalad is egy legény hozzám. Gyer komám, majd mindjárt adok vizet. Mintha megsimítottak volna. Jól van komám megyek. Mondom én. Már bent is vagyunk a konyhában és a komám keresi a vizet. Megmosom a kezemet. Köszönöm komám. Köszönöm, mondja ő is. Megvan hatódvá, nagyon örül, hogy meglátogattuk őket.

Nehéz elmenni. Az időnk azonban lejár. Elbúcsúzunk. A viszontlátásra, mondják ők. Diószegi Balázs

A Temerini-úti kanálshíd tulsó jobboldali levő, részben lebontott

lövész ház tető és téglá anyaga

ELADÓ. Ajánlatok folyó hó 4-én 6 óráig

ÁBRAHÁM JÁNOS

könyvkereskedésében adhatók le.

MUSSOLINI-ÚT 30

Ujra leleplezik Zomborban a tizenhárom aradi vértanú egyikének, a zombori születésű Schweidel József emléktábláját

Zomborból jelentik: Hétfőn, október 6-án, az aradi tizenhárom vértanú vértanúságának évfordulóján Zomborban nagy ünnepeket rendeznek. A 13 aradi vértanú egyike, Schweidel József, mint ismeretes,

zombori származású volt

és háza is volt Zomborban. A zombori Schweidel-házat annak idején emléktáblával látták el, úgyszintén felállították a zombori vértanú szobrát is. Az emléktáblát a szerb megszállás ideje alatt megrongálták, a szobrot pedig ledöntötték. A hétfői ünnepek során a megrongált emléktáblát

újra leleplezik,

utána pedig muzeumban helyezik el. A tizenhárom aradi vértanú vértanúságának évfordulója megünneplésére Zombor magyarsága nagy előkészületeket tesz.

Női és férfi divatszalonomat

Zágarebból áthelyeztem Ujvidékre

Erzsébet tér 5 sz. földszint

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.

Uj divatlapok nagy választékban

Samu József női és férfi divatszabó

Szederlevelet,

Málna-, alma- és cseresznyelevelét, továbbá csipkebogyót (Vadrózsagyümölcsöt-Hecsedlit) kimagozva vagy egészben, szárítva minden mennyiségben magas áron VÁSÁROL A

PANTODRÓG MAGYAR GYOGYNÖVÉNY RESZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, IX., Ferenc-körút 35 szám

Súlyos gyermekszerecséllenség Zomborban

Tűzijátékot rendeztek és a puska por lángjai összeégették arcukat

Zomborból jelentik: Könnyen végzetessé válható gyermekszerecséllenség történt Zomborban. A Gádor-utcai gyermekek egyike, egy Waleth nevezetű fiú eddig még meg nem állapított helyről, mintegy fél kiló puskaport szerzett. A gyermekek körében nagy örömet keltett a ritka „játékszer” és

elhatározták, hogy tűzijátékot rendeznek.

Az egyik ház kerítése mellett gödröt ástak, abba bele szórtak a puskaporból és gyufával meggyújtották. A puskapor hirtelen lángot vetve elégett. A játék nagyon megtetszett a gyermekeknek és a következő alkalommal már az egész puskaport a gödrébe szórták és téglákkal borították le, hogy

ne csak égjen, hanem robbanjon is.

A meggyújtott puskapor feszítő ereje a levegőbe röpítette a téglát, a légnomás a földre döntötte a gyermekeket, csak a kerítés mellé szorult Szkrilov Nikola és Masirevics Szredoje 13 éves gyermekek maradtak állva a kerítéshez lapulva.

A gödréből kicsapó lángok elérték őket és mindketten súlyos égési sebeket szenvedtek arcukon.

A robbanás zajára elősiettek a környékbeli házak lakói és a két súlyosan sérült gyermeket kórházba szállították. Állapotuk nem életveszélyes, de a puskapor lángjai annyira összeégették arcukat, hogy felő, elvesztik szemük világát.

— A német műtrágyaipar kiváló teljesítménye. A német műtrágyaipar teljesítménye változatlanul nagy. Azon rekordmennyiségeket, melyeket kálisóban a német mezőgazdaság a legutolsó békeévekben szállított, az eddigi háborús években is rendelkezésre tudták bocsátani. Ha emellett tekintetbe vesszük, hogy 1932—33-tól 1938-ig a felhasználás tiszta káliban 620.000 tonnáról 1,16 millió tonnára emelkedett, látható, mily rendkívüli mértékben növelte az ipar a teljesítményét és a mezőgazdaság a felvevőképességét. Nitrogénműtrágyában a két háborús év alatt a békeszükséglet teljes mennyiségét rendelkezésre bocsátották, mely szintén erősen emelkedő tendenciát mutatott. Németország most késznek mutatkozott arra, hogy a francia mezőgazdaságot az őszre szükséges műtrágyával ellássa. Németország az 1937—38. évben a Franciaországnak szükséges nitrogéntartalmú műtrágyának 70%-át, a kálitartalmúnak pedig 80%-át szállítja. Ezáltal Németország fontos előfeltételét teremti meg a francia mezőgazdasági termelés munkajavításának.

HIREK

— ÜGYELETES SZOLGÁLAT UJVIDÉKEN Szeptember 27-TŐL OKTÓBER 4-IG. Ügyeletes orvos: Dr. Halász László, Thököly Imre-u. 22. Telefon: 28—48. — Ügyeletes gyógyszerárak: Alargits Szvetozár, Deák Ferenc-tér 5. Telefon: 25—81. Ilin Dusán, Erzsébet-tér 5. Telefon: 24—45. — Mentők és tűzoltók: Andrassy-utca 12 szám. Telefon: 33—22.

— Súlyos balesetet szenvedett egy hegyesi piaci árus. Hegyestről jelentik: Tóth József piaci árus a pincéjébe ment, hogy kénnel kifüstölje. A lépcsőn lefelé haladva a kezében levő petróleum lámpa felrobbant. Az égő petróleumtól Tóthnak a ruhája is tüzet fogott és hatalmas lángokkal égni kezdett. A szerencsétlen ember segítségkiáltásaira a házbeliék oda rohantak és így sikerült Tóthot a biztos haláltól megmenteni. Súlyos égési sebeket szenvedett, állapota aggasztó.

— Leventék figyelmébe. A leventé-íngék megérkeztek és újra kaphatók. Vidékre is szállított. Levente és cserkészbolt, Papp József, Ujvidék, Mussolini Benito-u. 15-19.

— Az újvidéki Beltéri Katolikus Kör csütörtöktől kezdve ismét megtartja szokásos családi estéit. Az újvidéki Beltéri Katolikus Kör szokásos csütörtöki családi összejöveteleit a háborús események miatt szüneteltette. A kedélyes esteket október 2-től kezdve minden csütörtökön ismét megtartják. Az egyesület vezetősége a csütörtök-esti összejövetelekre a város keresztény lakosságát szívesen látja úgy a tagokat, mint a városba újabban érkezetteket. Az összejöveteleken belépődíj nincs.

A mi szűcsünk
a budapesti Váci utcai
PALUGYAI

— Csantavéri hírek. A csantavéri határban a kukorica szedése több, mint egy hete teljes erővel folyik. A termés mennyiségileg és minőségileg kitűnőnek ígérkezik. Érdekes, hogy az anyaországbeli kukoricatörő szezonmunkások halasiak és szegedkörüliek, akik 1918 óta nem jártak ezen a vidéken, most újból nagy számban jelentek meg Bácskában.

— Kezdő sebésznek teljes felszerelés eladó. Cím a kiadóban.

— Bácsföldvári hírek. Az előjáróság felhívja a hadirokkantakat, hadiárvékat, vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat, hogy az őket megillető adómérséklési igényüket az előjáróságnál október 31-ig feltétlenül jelentsék be s egyúttal a katonai vagy más hatósági igazolványaikat is vígyék magukkal igényeik igazolására. Aki október 31-ig nem jelentkezik, illetve igazolványait nem mutatja be, az nem részesül adómérséklésben. — Kerékpárját fához, falhoz támasztva ne hagyja senki az utcán, míg valahova betér, a gazdátlanul, vagy felügyelet nélkül hagyott kerékpártulajdonosokat az illetékes közegek feljelentik s 5 pengő, ismétlődés esetén ennek többszöröséig terjedő pénzbüntetéssel sújtják. — A répa átvételét a verbázi cukorgyár bizonytalan időre beszüntette. Az átvett répa garmadában áll a rakodóparton s a szállító eszközök hiánya miatt nem lehet az átvett répát az átadás arányában elszállítani.

— Tolvajlásért háromhavi fogház. Szabadkáról jelentik: Dr. Linzer Károly tanácselnök hármastanácsa most tartott tárgyalást Kardos István 33 éves péterrévei lakatossegéd tolvajlásának ügyében. Kardos a vád szerint június 26-án Vig Mihályné vendégőjében a fiókból kiemelt 87 pengőt, a tulajdonos azonban tettenérte és átadta a rendőrnök. A bíróság bűnösnek nyilvánította Kardost és háromhavi szigorított fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Péterrévei hírek. Az előjáróság 24 tagú bizottságra bízta az olcsó földterületek kiosztását. A bizottság elsősorban a tűzharcosokat, hadiözvegyeket s rokkantakat juttatja földhöz, némi előnyvel, de azonban, hogy mindenki kapjon földet, aki rászorul. — Az előjáróság kérte a tanfelügyelőt, hogy a tengeri szodésére két hét szünetet rendeljen el az elemi iskolákban. A tanfelügyelőségtől megjött a válasz, de csak a felsőbb V. és VI. osztályokban szünetel a tanítás október 15-ig. Az alsóbb osztályokban tovább tartanak a tanítások. — A főszolgabíró 509/1941 számú rendeletével minden 3 hónapnál idősebb kutyát be kell vezettség ellen oltatni. A község belterületén, a Mussolini utcától délre eső részeken levő kutyákat a bikaistállónál oltják be október 6-án reggel 7 órakor. Október 7-én reggel a nagyvendéglőben oltják be a Mussolini utcától északra eső részeken kutyáit. (Kismohot és a Királyvárost is). A község külterületén a Jaksics-féle iskolánál 9-én, reggel 7 órától 10-ig, a Berecz-féle iskolánál 11 órától délután 2 óráig és a Deli-féle iskolánál délután 3 órától 5 óráig oltanak. Az oltás anyaga 1.50 pengő. Csak a 3 hónapnál idősebb kutyákat oltják be.

A divathölgy **KASZA** női doigotasson **KASZA** szobánál
Készít ruhákat, kosztümöket, őszi és téli kabátokat a legújabb divatlapok alapján
Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 80

„TENTE” gyermekkosztümök UJVIDÉK.
Keresztény cég II., Rákóczi Ferenc út 62
Golyoscsapágyas mély és sportkoszti, gyermekágyak olcsók és megbízhatók.

— Bácsföldvári anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvbe Bácsföldváron szeptember havában a következő bejegyzések történtek. Születtek: Barasics Orsolya, Surján László, Acsanszki Szaniszló, Markov Hajnalka, Brankov Vazul és Bányai Sándor. Elhaltak: Surján László 1 napos, Szremcsev György 4 hónapos, Mariánszki Anna 34, Ürmös György 53 éves, Rózsa Ferencné 53, Boda Andrásné 81, Id. Gárity István 75, Juhász Mihály 37 éves és Gucunski István 20 hónapos korában. Házasságot kötöttek: Erdélyi Lajos és Antal Franciska, Giricz Pál és Miklós Verona, Markó Imre és Fúrjes Mária, Uj István és Berta Erzsébet, Süge András és Kiss Julianna.

— A szabadkai piacról eltűnt a tej. Szabadkáról jelentik: Az utóbbi napokban a szabadkai piacról teljesen eltűnt a tej. A mindjobban fogyó tejtér a piacon valóságos közelharcot vívtak, de még így is egyre többen mentek haza üres edénnyel, míg most a tej valósággal eltűnt. A tejjelátás biztosításának érdekében most a város vezetősége elrendelte, hogy a tehentartó gazdák közül csak azok részére adnak utalványt takarmányra, akik a tejet be is viszik a városba. A tej piacra kerülését ellenőrzik s akik kijátszák az intézkedéseket, szigorúan megbüntetik.

— Ingyenes munkaközvetítés! Munkát kaphatnak: a M. Kir. állami Munkaközvetítő Hivatalnál, Vak Bottyán-u. 2. (volt Munkás börze épülete) Telefon 26-94. Férfiak: 2 kovács, 1 lakatos, 1 bádogos, 1 vill. motortekercselő, 1 famegmunkáló gépmunkás, 2 asztalos, 1 bogár, 3 selyemszövő, 1 kárpos, 1 sütő, 1 cukorkamester vagy segéd, 1 mézesbábos, 1 ostyakészítő, 1 szabó, 1 ács, 4 szobafestő és mázó, 1 kocsifényező, 1 üveges, 1 cserépkályhás, 20 téglaverő, 2 szűcsvarromunkás, szűcsszabász, 1 pószlő, 50 napzámos, 8 kendertiloló, 2 kocsis. Nők: (háztartási alkalmazottak) 2 gyors és gépirónó, 1 fodrászlány, 4 mindenesfőző, 4 mindeneslány, 1 szobalány, 1 bejárónő, 1 vendéglői konyhalány. Hadigondozottak és tűzharcosok részére felajánlott munkahelyek: 2 tűzharcos szövő. Tanonchelyek: 1 fodrászlány, 1 asztalos, 2 bádogos, 1 bogár, 1 szabó, 1 cipész, 1 sütő, 1 kályhás. Allást keresnek: Tisztviselők: 29 férfi, 26 nő. Ipari szakm.: 142 férfi, 4 nő. Ipari segédm.: 157 férfi, 239 nő. Tanoncok: 13 fi, 1 leány.

— EGY UJFAJTA VITAMIN MEGAKADÁLYOZZA AZ ŐSZÜLÉST. Dr. Theodor Wielandnak, a heidelbergi Kaiser Wilhelm német kutatóintézet tanárának közlése szerint, nagyarányú kutatások eredményeként megállapították, hogy a szintetikus uton előállított — aminobenzoe-sav a baktériumok növekedésében ugyanolyan szerepet játszik, mint a vitaminok a magasabbrendű élőlényeknél. Állatokon végzett további kísérletek bebizonyították, hogy a sav az őszülés ellen is kiválóan alkalmas. Hogy azonban a korai őszülés bizonyos vitaminok hiányára vezethető vissza, amint ezt az állatokon végzett kísérletek már bizonyítják, egyelőre még kutatás tárgya.

A Nemzeti Munkaközpont folyó hó 3-án, pénteken este 8 órai kezdettel a Városi Színházban KEDVEZMÉNYES SZÍNELŐADÁST RENDEZ, a színház állandó tagjainak felléptével.

Színre kerül:

Feleség

című 3 felvonásos vígjáték.

Jegyek elővételben a szervezet irodájában, Horthy Miklós sugárút 18. sz. délelőtt 9—12 és délután 5—8-ig kaphatók.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy jegyekről idejében gondoskodjanak, mert nem áll módunkban a jegyek fenntartása.

Elnökség.

Olcson és jól vásárolhat férfi, fiuruhát és felsőkabátot
Braun Géza cégnél
 Pécs, Király utca 22

— Szegeden felépül az ország első reumakórháza. Szegeden nagy szabású tervet dolgoztak ki a szegedi melegvízforrás gyógyvizének kihasználására. Az egyetemi tanárok az általuk kidolgozott tervben azt javasolják, hogy a város létesítsen gyógyfürdőt reumakórházzal egybekötve. Ez lesz az első kizárólagos reumakórház az egész országban. A terv keresztülvitele másfélmillió pengő kiadást igényel.

Fűző,
 melltartó, gyógyfűző szalómat Ujvidéken, az Alkotmány utcából a Templom utca 3 szám alá (a Katolikus Portából benyúló utcába) helyeztem át.
STROMMER fűző szalón

— Kishegyesi hírek: Fodor Elek községi bíró a DMKSz helyi szervezetének az elnöke vasárnap délelőtt nagymise után az egybegyűlt lakossághoz beszédet intézett, amelyben az országzászló felavatási ünnepélyvel kapcsolatban mint a rendezőbizottság elnöke köszönetet mondott a lakosságnak a felavatási ünnepélyen tanúsított hazafias és igaz magyaros magatartásukért. Külön köszönetet mondott Hárs Aladár plébánosnak, ifjú Szőke József gazdálkodónak, ifj. Kurin János és Halász Ferenc leventeoktatóknak. Csáki György és Tóth Antal tűzharcos vezetőknél, Teleki József főjegyzőnek, valamint a tűzharcosoknak és a magyar édesanyáknak aki a szegedi ünnepélyen részt vettek, hogy a lélek melő 3:1 szép ünnepély igarretettél indíttatva harenos. Markos; pus. Mész. akik anyagiak adát rugdos hogy a gyönyörű mos. hetett. Üdvözölte am nyerh yre. megyei főispánt, a fejjel 3:1 taltsága miatt személyesen yhetett részt az ünnepélyes és beszédekben kérte a távollévő főispánt, hogy ezt a szegény sák és nehéz megpróbáltatásokon keresztülment színtiszta magyar községet, vegye atyai pártfogásába, mert arra igen rá van, különösen most szorulva. Végül felolvasta Dr. Deák főispának az ünnepély napján küldött táviratát, amelynek a szövege a következő: „Országzászlóavatási ünnepélyükön ha nem is lehetek személyesen jelen, de lélekben Önökkel vagyok. Dr. Deák“. A főispánt a la kosság lelkesen megéljenzte. — Felkéri a községi előljáróság a magyarruhás leányokat, hogy október 4-én szombaton reggel 8 órakor, a templom mögötti iskolában a Magyar Vöröskereszt részére rendezendő gyűjtés céljára, a gyűjtőivek átvétele végett jelenjenek meg. — Felhívja a községi előljáróság a község lakosságát, hogy vándoroknak, vagy a községen átvonuló egyéneknek szállást ne adjon, hanem azokat csendőrséghez, vagy a rendőrséghez utasítsa.

Amig Ön alszik
 a Darnol dolgozik. Nyugodt alvást nem zavarja, mégis meghozza reggelre az enyhe és fájdalommentes kiürülést.
 Kétféle hashajtó: **DARNOL**

OKTÓBER 2
 1919—1941

1920. ■ A kisantant Genfben felvetette a Habsburg-kérdést. Bánffy Miklós gr. külügyminiszter tiltakozott és jegyzékben kijelenti, hogy ehhez semmi köze sincsen a kisantantnak. — Konstantin király elhagyta Görögországot.
 1928. ■ A filadelfiai Musical Fund Soc. kamarazene pályázatán a 12.000 dolláros első díj felét Bartók Béla nyerte el.
 1930. ■ A Népszövetség közgyűlésén aláírták a megtámadott államok pénzügyi támogatására szolgáló egyezményt, melyhez Japán Németország, Olasz- és Magyarország nem járultak hozzá.
 1933. ■ Budapesten 20.000 frontharcos találkozója; megkoszorúzták a Hősök emlékművét és az országzászlót.
 1935. ■ Az olasz fasiszta szervezetek próbamozgós?ást rendeztek. Mussolini beszédében többek között ezeket mondta: „Abesszíniával szemben negyven évig vártunk türelemmel, de most már elég“; majd kijelenti: „A gazdasági szankciókra fegyelmességünkkel, komolyságunkkal és áldozatkészségünkkel fogunk válaszolni, katonai rendszabályokra katonai rendszabály lesz a válaszuk, a háborúra pedig háborúval felelünk“.
 1936. ■ A francia parlament megszavazta a devalvációs javaslatot.
 1938. ■ v. Imrédy Béla rádióbeszédében ismerteti a müncheni döntést és kijelenti, hogy eldöntöttnek tekinti a magyarok területének visszatérését. — A cseh kormány elfogadta a lengyel ultimátumot és megkezdte a kiűritést. — A német csapatok bevonultak a szudétánémet területre.
 1940 ■ Vitanélkül iktatták törvénybe a felszabadult országgrszek visszatérését; 63 erdélyi képviselőt hívnak be és a kormányzó 12 felsőházi tagot fog kinevezni. — Megszűnt hazánkban a zsidók felsőházi képviselőlete. — A románok 1500 magyart tettek át a határon.
 — Farinacci olasz új amminiszter nyilatkozata Berlinben: „Ha egy semleges állam csatlakozna az ellenséghez, a hármasszövetség frontjával találna szemben magát“.

Bélyeggyűjteményét
 legelőnyösebben adja el, újdonságokat, hiánycsillagait legelőnyösebben vásárolja
KISFALUDI LIPTHAY
 BÉLYEGÜZLETEBEN.
 Budapest, IV., Kristóf-tér 7—8
KÉRJEN AJANLATOT

Ujvidéken értekezlet volt a községi lakosság részvételével a házassági tárgyalás tárgyában. Az újvidéki Szövetség elnöke délelőtt inkább a községi hivatal kiküldöttével, hogy dr. József miniszteri dr. Wagner néveléssel értekezletet tartanak helyre Plárisztvettek az öszakkor Zsoldos és a városi, valamint a statisztikai hivatal előadását tartott arról, hogy kell a népszámlálást megtartani.

DÉLVIDÉKIEK
 A 47. MAGYAR KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉKRA
sorsjegyeiket itt a Délvidéken szerezzék be Szegő Gyula főarúsnál
 K Ú L A. Postafiók 17.
 Előzékeny, gyors kiszolgálás. Rendelje meg nyerősorsjegyét még ma!
 1/8 = 3.50 P., 1/4 = 7 P., 1/2 = 14 P., 1/1 = 28 P.
 AZ ELSŐ OSZTÁLY HÚZÁSA OKTÓBER 18- ÉS 21-ÉN LESZ

— Elvesztett, talált tárgyak Ujvidéken. Kedden este 8 óra tájban az újvidéki Strand-út—Széchenyi—Magyar—Iskola-utca útvonalon leestett a kerékpárról egy sötétszürke férfi télikabát. A becsületes megtalálót kerik, hogy a kabátot juttassa el szerkesztőségünkbe. — Tegnap Ujvidéken egy fekete színű fél gyermekcipőt találtak. Igazolt tulajdonosa a cipőt átveheti szerkesztőségünkben. — A Lorántffy-utca és a vágóhid közötti úton elveszett egy ping-pong plakett „hazatérés“ felirattal, kerik a becsületes megtalálót, hogy jutalom ellenében juttassa el a Külső Katolikus Olvasókördbe (Eperes-utca 18).

— Megfojtotta szerelmesét egy cinkotai munkás. Lőrincz Richárd 22 éves cinkotai munkás megfojtotta szerelmesét, Orosz Mária 29 éves munkásnőt. A gyilkos önként jelentkezett a rendőrségen, ahol előadta, hogy szerelmével együtt közös öngyilkosságot akartak elkövetni, mert a nehéz viszonyok miatt nem köthetnek házasságot. Ő először megfojtotta a leányt, majd felakasztotta magát, de a szíj, amelyre felkötötte magát, elszakadt. Ekkor megmásította elhatározását és jelentkezett a rendőrségen. A nyomozó hatóságok nem adtak hitelt Lőrincz meséjének és azzal gyanúsítják, hogy féltékenységből ölte meg Orosz Mária-t a cinkotai erdőben.

— CSÜTÖRTÖKÖN KÁVÉDÉLUTÁN AZ ÚJVIDÉKI BELTÉRI KATOLIKUS KÖRBE. Az újvidéki Jótékony Katolikus Nőegylet szokásos csütörtök-délutáni kávédelutánját e héten, október 2-án szintén megtartja a Beltéri Katolikus Körben lévő egyesületi helyiségében. A kávédelutánra ezúttal is szeretettel meghívják mindenkit.

Ha Pestre jön,
 ne mulassza el eladó **brilláns ékszereit** Kristóf-tér 2. I/3. sz. alatt 12—2 óra között **megmutatni.** Telefon: 182-647.

— Diákok részére tornafelszerelés kapható. Levente és cserkészbolt Papp József, Ujvidék, Mussolini Benito-u. 15-19.

Vöröskeresztes napok

Ujvidék szab. kir. thj. város polgármestere.

Felhívás

A bolsevizmus elleni kereszties hadjárat a magyar honvédség harc-bavetését is szükségessé tette. Ezen kereszties hadjáratban örömmel és a legnagyobb készséggel, harci kedvvel vesz részt mindenki, aki Magyarországon él és Hazánk, a nemzetünk jövőjét szíven viseli. Ez a háború mindenkire nagy feladatot ró, fokozott kötelességteljesítést és áldozatot követel.

A Magyar Vöröskeresztre is különleges, még az eddiginél is nagyobb feladatok várnak, amelyek megoldása csak a Nemzet minden egyes tagjának legmesszebbmenő áldozatkészségével valósíthatók meg teljes sikerrel.

A Magyar Vöröskereszt mindenkor, és a társadalmat ért minden csapásban, megpróbáltatásban segítő kezét nyújt s a mult évi országos gyűjtés óta immár harmadszor áll helyt a honvédség mellett, mert alapszabályszerű és a nemzetközi egyezményekben is lefektetett esetleges kötelességét képezi a hadra-kelt seregek sebesültjeinek és betegeinek az állami gondozáson túlmenő ellátása.

Ehhez sok millió pengőre van szükség!

Ezért a magyar kir. Belügyminiszter Úr 162.034/1941. V. s. rendeletével megengedte, hogy a Magyar Vöröskereszt céljainak megvalósításához szükséges anyagi eszközök részbeni előteremtése érdekében

„Vöröskeresztes napok“ elnevezés alatt 1941. évi október hó 4. és 5. napján perselyes gyűjtést rendezzen, majd ezt követőleg október hó 6.—15. közötti napokon házról-házra járva gyűjtő-íven önkéntes adományokat gyűjthessen.

Midőn felhívom Ujvidék város társadalmának figyelmét arra a honmentő munkára, melyet a magyar Vöröskereszt kifejt, elvárom, hogy mindenki tehetségéhez hozzon érte áldozatot.

Ezért arra kérem a város közönségét, hogy úgy a perselyező, mint a gyűjtőivel megjelenő áldozatos és önzetlen munkát végző hölgyeket, fogadják szeretettel s adományaikkal járuljanak a nagy Nemzeti cél mielőbbi megvalósításához.

Már eddig is száz és száz újvidéki család köszönheti férfi tagjának: az apának és felnött fiainak visszatérését a hadifogságból a magyar Vöröskereszt útján.

Adjatok tehát, hogy segíthessen továbbra is!

Dr. Révész Margit férj, Hrabovszkyné gyermekszanatórium, Budapest, XII., Remete u. 18 sz. 6 holdas parkban 300 m. a t. sz. 1. Telefon: 164096.

— HALIKRA, MINT TAKARMÁNY. Ismeretes, hogy a halból készült liszt már évek óta mint takarmány fontos szerepet játszik. Egyik norvég jelentés szerint legújabbán sikerült a halak ikráját, mivel ezek nagyrésztben zsirt, fehérjét és foszfort tartalmaznak, úgy emberi táplálékul, mint állati takarmányként felhasználni. A takarmány előállításánál eddig csak az a nehézség merült fel, hogy a víz eltávolítása céljából az ikrát sem szárítani, sem préselni nem lehet, hanem bizonyos anyagok hozzáadásával a foszfort és a nitrogént el kell távolítani. Az eddig elért eredmények szerint az új takarmányféle határozottan egy további takarmánynyereséget jelent, amelynek kihasználását különösen a halban gazdag vidékeken a jövőben még nagyobb mértékben fejleszteni fogják.

Műveltség

Magyarokanizsán Vadászegylet alakult. Elnök lett: Dr. Lehel Pál polgármester, alelnök: Solti Orbán, titkár: Bicskei Mihály, pénztáros: Sörényi János, vadászmeister: Krocsek Vilmos. Választmányi tagok: Bata Nándor, Baranyi Ferenc, Ivkovits József és gróf Makdekeim Jenő nagybirtokos.

Elmaradt a Csantavéri AK—Jánosalmi SC bajnoki mérkőzés. Csantavérről jelentik: A vasárnapra kitűzött CsAK—Jánosalma mérkőzés érdekes módon maradt el. A Jánosalmi SC játékosai vasárnap délben érkeztek meg Csantavérré és azt kívánták, hogy a mérkőzés kezdésének időpontját, amely délután 4 órára volt kitűzve hozzák előre 1 órára, hogy ők meg a délután folyamán hazautazhassanak, mivel később nincs vonatcsatlakozásuk. A CsAK vezetősége ebbe nem volt hajlandó bele menni és így Jánosalma csapata a legelső vonattal elutazott. A kiküldött bíró szabályszerűen 15 percet várt a pályán és mivel a csapat nem jelentkezett a mérkőzésre lefújta. A hazai csapat így játék nélkül jutott a két ponthoz. Az esemény folytatása lesz az alszövetségben.

Magyarország női teniszcsapat-bajnokságait pontvesztés nélkül a BEAC nyerte. Második a BBTE, harmadik a MAC, negyedik a BSE és ötödik a BLKE csapata lett. A másodosztály bajnoka a MAFC lett, második helyen az FTC, a harmadikon az FMSE és negyedik a Gamma csapata végzett.

A Rozsnyói SK játékosait Antaltelep felé ment gépkocsibaleset érte és Petrovics, Polyák, valamint Szoboszlai súlyosan megsérültek. A sérült játékosokat a rozsnyói kórházba szállították.

UAC—SZEGEDI VSE 3:1

UAC nyert, mert minden csatárja jó harcos. Hisz az egyik Zsoldos, a másik pedig Markos. Az ellencsapat nem lehet oly góllós. Mint az, amelyikben egyik eszaki Mézes. Teatromos látvány, ahogy ládát rugdos. A fejezet, aki tea nélkül Rámos. Azert nyert az UAC, más nyert. Mert egyik játszója Rámos fejle.

FANYAR TÓBIAS



A hagyományos családja nem kevesebb, sebb, mint 4000 különböző faj tartozik. Legnagyobb részük eredetileg a meleg éghajlat alatt volt csak otthonos, azonban a hajóforgalom révén lassankint hidegebb vidékekre is eljutottak, úgyhogy Közép-Európában ma már több, mint két tucat helyen akadnak hangyafaj lebet kimutatni.

A sokat emlegetett jégkorszakok nem voltak olyan féltelmesek, mint ahogy gondolni szokás. A jégkorszakokban a föld felületének csupán 15 százalékát borította jég, míg ma százaléka ma is állandóan jégmentes terület van.

Egy svéd természetbírónak Közép-Afrikában hal méter magas és hófehér szőcsé szírfákat fedezett fel. A szírfák futás közben 70—80 kilométeres sebességgel tudnak kitérni.

Egy 112 éves columbiai asszonynak, aki szívtizéves korában utolsó fogát is elvesztette, minden fogja újra nőtt.



A Fradi is, az UAC is erősen készül a vasárnapi találkozóra

„Lapaj” nem akarja kihagyni az UAC elleni mérkőzést
Zarándok-út Budapestre és más apróságok

Az újvidéki kek-fehérek, mint megittuk, vasárnap Budapesten játszanak NB I. mérkőzést a Ferencváros ellen. A Fradi komolyan készül a találkozásra és kedden délután erős edzést tartott a „Forinyákon”. Az edzésen résztvettek a nagygyűk is, így Kiszely „Lapaj” is, aki kijelentette, hogy sajog ugyan a válla, mert felvágta a Kolozsvar elleni mérkőzésen, de orvoshoz megy, mert nem akarja kihagyni az újvidékiek elleni mérkőzést. Sárosi Bélának a lába fáj kissé, Finta is sérült, ezzel szemben Sárosi dr. kiűnően mozog és vasárnap alighanem megütözteti majd magát Platzával.

Az UAC kedden, szerdán és csütörtökön össz-edzéssel készül a Fradi ellen. A csatárok nagy igyekezettel szűrik a bőrt, a ferencvárosi fedezetsornak és hávédéknek nem lesz könnyű dolguk meggátolni különösen Mézest, aki olyan remek erőnléten van, hogy több kavardást idéz majd elő a ferencvárosi kapu előtt. Zsoldos is jól mozog, sokkal jobban, mint vasárnap, amikor pedig alaposan megkeserítette az SzVSE játékosait. Pedig a harag inkább dr. Wagner orvost kellett volna, hogy érje, mert hiszen, ha dr. Wagner nem hozza olyan gyorsan helyre Platz viharezett térédét, akkor Zsoldos a kapuba szorult volna.

na és nem zúgott volna a lábáról kétszer is Papp hálójába a foci, amely az első időben bizony alaposan megmakacsolta magát és hol fölé, hol mellé vagy éppen a kapuba ütökött.

Az UAC jó szereplésének érdekében egyébként zarándoklat indult kedden Újvidékről: Fekete András lelkes UAC-szurkoló indult el gyalog a hajnali órákban Újvidékről, hogy felérjen vasárnap délutánra Pestre, megnézni az UAC—Fradi mérkőzést. A zarándoklatot az UAC jó szerepléséért végzi Fekete, akinek zarándoklata talán eltereli az UAC fölül a fekete fellegeket, amelyek sok csapat hangulatát rontották már meg. Nagy útra vállalkozott Andris, Budapest 312 kilométerre van az újvidéki beltéri katolikus templomtól, ahonnan áhítatosan, kalap-emelve, nagy „Isten segíts!”-sel indult el. Ha jól szerepel vasárnap az UAC, bizonyára nem kell gyalog is hazatérnie Fekete Andrásnak, az UAC zarándokának, aki a sors szigorának enyhítésére szapora léptekkel kocog most Buda felé — miként hajdanán Kont, a kemény vitéz. De, az is lehet, hogy Andrisunk azóta már felkészült valamilyen közlekedési alkalmatlanságra s azon tőri a fejét, hogy mi a manónak is kellett Budát olyan messzire építeni Újvidéktől...

«««(IIII)»»»

Megalakult az újvidéki magyar gimnázium sportköre

A sportkör célja: több lehetőséget nyújtani az ifjúságnak a sportolásra

Pénteken már versenyi is fari a sportkör

Az újvidéki M. Kir. Állami Gimnázium szeptember 28-án megalakította sportkörét, amelynek célja az ifjúság sportolási lehetőségeinek fokozottabb elősegítése. Magyarországon minden középiskolának megvan a maga sportköre s azoknak mintájára alakult meg most az újvidéki gimnázium sportköre is. A gimnáziumi sportkörök a KISOK (Közép Iskolák Sportköreinek Országos Központja) hatáskörébe tartoznak.

Az újvidéki magyar gimnázium sportkörének megválasztott tisztikara az 1941/42. évben a következő:

Tiszteletbeli elnök: Megyesi Ferenc igazgató. Tanárelnök: Moldoványi István testnevelési tanár. Ifjúsági elnök: Sereg Kálmán VIII. o. t. Alelnök: Kuhl János VII. o. t. Főtitkár: Valleshausen Gyula VIII. o. t. Titkár: Hoffmann János VII. o. t. Pénztáros: Madacsky Károly VIII. o. t. Pénztáros h.: Ditrich Walter VII. o. t. Szertáros: Cservay Ferenc VIII. o. t. Szertáros h.: Kósi Ferenc VII. o. t.

Szakosztály vezetők: Atlétika:

Papp György VIII. o. t. Úszás: Fellegi Tivadar VIII. o. t. Játék: v. Nádasy Miklós VIII. o. t. Céllovész: Valleshausen Gyula VIII. o. t. Torná: Brokay Pál VI. o. t. Ökölvívás: Fendrik Béla VI. o. t. Labdarúgás: Kalmár Jenő VIII. o. t. Repülés: Sereg Kálmán VIII. o. t. Birkózás: Pásztly György VI. o. t. Evezés: Bogárn István VIII. o. t. Asztali tenisz: Gál József VIII. o. t. Vivás: Oláh Levente VII. o. t.

Az újonnan megalakult sportkör válogatott labdarúgó csapata vasárnap délelőtt már játszott a szerb gimnázium válogatott labdarúgóival s az eredmény 1:1 (1:1) arányú döntetlen volt. A sportkör elnöksége most elhatározta, hogy az újvidéki középiskolák atlétái között atlétikai viadalt rendez pénteken, a versenyen mindenkit szívesen látnak.

A pénteki atlétikai verseny kiírása a következő:

Versenykiírás!

1941 év október hó 3-án pénteken délután fél 3 órai kezdettel a

Ügető verseny

Budapest, X., Kerepesi út 9.
(Keleti pályaudvarral szemben)
délután fél 3 órai kezdettel
9-án, csütörtökön

Levente-pályán az állami m. kir. gimnázium, a szerb tannyelvű gimnázium és a tanítóképző között válogatott atlétikai viadal lesz.

Versenyszámok és egyben a verseny sorrendje: 100 m. síkfutás; súlylökés; 400 m. síkfutás; magasugrás; diszkoszvetés; távolugrás; 800 m. síkfutás; gerelyvetés; 4x100 m. staféta (váltó). Közben rúdugrás bemutató.

Az első két helyezett éremdíjazásban részesül! (Minden számban). A verseny az iskolák között pontozásra megy. Minden versenyszámban iskolánként a 2 legjobb atléta indul.

Válogatás és edzés kedden délután 3 órakor a Levente-pályán.

Mindenki, aki tehetséget érez magában tartsa kötelességének kijönni! Felhívom a gimnázium diákjait, hogy minél nagyobb számban jöjjenek ki biztatni a versenyzőinket. —

Moldoványi István gimn. tanár.

Futball-eredmények

Bácsföldvár: BAK—Moholi SK 4:0 (2:0). Bajnoki. Játékvezető Gaál (Újvidék). Az ideálisan szép idő ellenére csekély érdeklődés mellett folyt le a bajnoki mérkőzés, melyet a hazai csapat megérdemelten nyert meg. A gólokat Balaska, Feiszthammel, Tapavica és Popovics lőtték. A játékvezető kifogástalan volt. — A BAK jelenleg 3 győzelemmel gólnélkül 6 ponttal veretlenül áll a keleti csoport II. osztályában.

Szenttamás: Csaba FC—UVAK 2:2 (0:2). Bajnoki mérkőzés. Az újvidéki csapat az első félidőben jó játékot mutatott. Augusztin és Molnár II által megszerezte a vezetést. A második félidőben a szenttamási csapat rákapcsolt és Sztanatyev győnyörű két góljával kiegyenlített. Előmérkőzés: Csaba FC ifjúság—Előre SC 3:3 (2:2).

Kishegyesi Bocskai—Temerini TC 5:2 (2:1), bajnoki, játékvezető Priboj. Nagy érdeklődés mellett játszották le, a mindvégig erős iramú és izgalomban bővelkedő mérkőzést, amelyet az állandóan javuló formát mutató Bocskai csak nehéz küzdelem árán nyert meg. A gólokat Kurin, Mészáros, Horváth III és Moldvai rúgták. A mezőny legjobb embere Horváth (Bocskai) kapus volt, aki valósággal brillírozott. Priboj bíró mindkét fél meglegedésére vezette a mérkőzést.

Bácsföldvár: BAK—Moholi SK 4:0 (2:0), barátságos, vezette Gaál. — A gólokat Balaska, Feiszthammel, Tapavica és Popovits-Tyutya lőtte.

Szenttamás: Újvidéki Vasutas AK II.—Csaba FC 2:2 (2:0), II. o. bajnoki, vezette Mihók. A gólokat az UVAK részéről Molnár II. és Augusztin I., illetve a Csaba részéről Sztanatyev rúgta.

Üzenetek

A gy...

Temer...

általános...

sz új ken...

tal, Mate...

tulajdona...

gyár felé...

zésének n...

ség szemp...

sok szegé...

élhetést e...

mert a...

most már...

dert több...

csizással...

rin kend...

gosultság...

ban, min...

a termel...

tak, hogy...

az átvé...

szüntetni...

gyár kor...

das telke...

medencéj...

dóképess...

kender. M...

zetekrend...

Keres...

A m...

Kirendelt...

gyelmél...

zetségül...

E., illetve...

rendelet...

Budapest...

22., illetve...

mában),

a visszaf...

cégeknek...

tőber 1-6...

Külön...

azon ren...

mindazol...

telmében...

kozóan k...

keletkeze...

fennmar...

hónapok...

niök —

cikkből...

tekinte...

készlet...

lőtt leg...

A bej...

2 példán...

megtenn...

kir. Kere...

tályának...

postahiv...

választ...

ly...

olyképen...

hónap ut...

let a köv...

déli 12 o...

nál legye...

feltüntet...

A bej...

reskedel...

nél igén...

mulasztá...

rendelet...

von mag...

Üzembe helyezték a temerini kendergyárat

A gyár számos temerini munkásnak nyújt megélhetést

Temerinből jelentik: A községben általános megelégedést keltett, hogy az új kendergyár, amely Aman Antal, Matesz József és Farkas Mihály tulajdona megkezdte működését. A gyár felépítésének és üzembehelyezésének nagy jelentősége van a község szempontjából. Elsősorban, mert sok szegény munkásnak nyújt megélhetést egész éven át, másodsorban mert a temerini kendertermelők most már nem kénytelenek a kender több óráig tartó költséges kocsizással máshova szállítani. A temerini kendergyár felépítésének létjogosultságát mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy négy nap alatt a termelők annyi kender szállítottak, hogy

az átvételt egyelőre be kellett

szüntetni férőhely hiány miatt. A gyár korszerű felszerelésű. Hat holdas telken épült hat nagy áztató medencéje van, amelyeknek befogadóképessége összesen 9 vagon nyers kender. Mintaszerű az áztató vízvezetékrendszere és emésztője is.

«(★★★)»

Kereskedők figyelmébe!

A m. kir. Kereskedelmi Hivatal Kirendeltsége felhívja a cégek figyelmét készletbejelentési kötelezettségekre, melyet a 990/1939. M. E., illetve a 2000/1941. Ip. M. sz. rendelet szabályoz (megjelent a Budapesti Közlöny 1939. jun. 24-i 22., illetve 1941. jan. 19-i 15. számában), s mely kötelezettségüknek a visszafoglalt Délvidéken működő cégeknek egységesen első ízben október 1-én kell eleget tenniük.

Külön kiemelésre a rendelet azon rendelkezése, mely szerint mindazok, akiknek a rendelet értelmében valamelyik cikkre vonatkozóan bejelentési kötelezettségük keletkezett, ez a kötelezettség fennmarad — tehát a következő hónapokban is bejelentést kell tenniük — mindaddig, amíg az illető cikkből készletük van,

tekintet nélkül arra, hogy a készlet a rendeletben megjelölt legkisebb mennyiséget eléri-e vagy sem.

A bejelentést bejelentőlapokon 2 példányban (fehér és piros) kell megtenni. A bejelentőlapokat a m. kir. Kereskedelmi Hivatal K/3 Osztályának a címére (Budapest, 2. sz. postahivatal, 24-es postafiók)

válaszborítékkal ellátva és bélyeggel bérmentesítve

olyképen kell beküldeni, hogy a hónap utolsó napján meglévő készlet a következő hónap 7. napjának déli 12 óráig a bejelentő Hivatalnál legyen. A borítékon okvetlenül feltüntetendő: „Készletbejelentés“.

A bejelentőlapok a m. kir. Kereskedelmi Hivatal Kirendeltségeinél igényelhetők. A bejelentés elmulasztása a 990/1939. M. E. sz. rendelet 7. §-a alapján büntetést von maga után.

KÖZGAZDASÁG

Fokozzák a Délvidék gyümölcs-termesztését

A kormány anyagilag támogatja a mozgalmat

Néhány napon belül igen érdekes mozgalom indul meg Ujvidék gazdasági életének fellendítése érdekében. A gyümölcstermelők Országos Egyesületének képviselőiben Ujvidékre érkezik Diera Benő, a bajai kertészképző iskola igazgatója, hogy tanulmányozza a lehetőségeket

Ujvidék és környéke gyümölcs-termelésének fokozása érdekében.

A kormány, mint ismeretes, egy milliárd pengős hitelt bocsátott az ország gyümölcstermelésének fokozására és ebből a hitelkeretből jelentős összeg jut a Délvidék gyümölcs-termesztésének fellendítésére is.

A terv Ujvidéket és közvetlen

környékét annál is inkább érdekli, mert — bár kevesen tudják — Ujvidék és környékének földje kiválóan alkalmas gyümölcs-termesztésre és eredményeivel az ország legkiválóbb gyümölcs-termelő vidékeivel is állja a versenyt.

Az ujvidéki és környéki föld kémiai összetétele ugyanis olyan, hogy különösen a kajszibarack, cseresnye és meggy termesztésére alkalmas mégpedig olyan mértékben, amely országos viszonylatban is számottevő. Minthogy Ujvidéken elsősorban a Darányi telepen foglalkoznak gyümölcs-termesztéssel, a most meginduló akció méltán megérdemli olvasóink figyelmét és érdeklődését.

«(IIII)»

DÉLVIDÉKI KENDERÁRAK MEGÁLLAPÍTÁSA. A M. Kir. Kereskedelmi Hivatal ujvidéki Kirendeltsége közli az érdekeltekkel, hogy az Áellenőrzés Országos Kormánybiztosa 125.439/III-1941 számú rendeletében a délvidéki területeken a tiloltkender és kóc, valamint az ezekből kézigerebenezéssel előállított, nemesített rostanyagok és ezek kőcserményeinek legmagasabb árát megállapította. A vonatkozó rendelet betekintésre a M. Kir. Kereskedelmi Hivatal ujvidéki Kirendeltségén (Horthy Miklós sugárút 7/L) az érdeklődők rendelkezésére áll, tekintve, hogy a rendelet terjedelmes voltánál fogva, annak leközlése nehézségbe ütközik.

Panaszok az ujvidéki fa-kiutalások körül. Olvasóink közül többen jártak fenn szerkesztőségünkben és elpanaszolták, hogy hónapokkal ezelőtt előre kifizették az általuk megrendelt fa ellenértékét az ujvidéki fakereskedőknek, de fát mind a mai napig egyetlen kilót sem kaptak. Minthogy a tél közeleg, ajánlatos volna a szükséges lépéseket megtenni a város faellátásának biztosítása érdekében, hogy legalább azok jussanak fához, akik

pénzüket hónapokkal ezelőtt kiadták, hogy télire annyira-amennyire biztosítsák szükségleteiket.

Méhészegyesület alakult. Az adai „Méhészkör“, mint az Országos Magyar Méhészeti Egyesület tagegyesülete, vasárnap tartotta alakuló közgyűlését. A közgyűlés díszelnökké választotta vitéz Szarukán Kálmán községi főjegyzőt, elnökké Dóczi Mihályt, alelnökké Kovács Istvánt, titkárrá Resóczki Nándort, jegyzővé Tóbiás Istvánt, pénztárossá Holló Istvánt, ellenőrré Apró Urbánt, ügyésszé dr. Volf Béla ügyvédet, háznaggyá Törteli Ilonkát, könyvtárossá Patús Lajost, mézértékesítővé Dóczi Lajost; választmányi tagokká: Pekó Pál, Lepojev Vukasin, Boros József, Lukács János, Balázs Lajos és Varga Jánost. Választmányi póttagokká: Boja János és Nagypál Lászlót. Számvizsgáló bizottsági tagokká: Hodik Mihály, Farkas János, Kaszap András, ifj. Kaszás István és Mészáros Bélát. Az újonnan alakult Méhészkörnek 2 tiszteletbeli tagja, 12 alapító tagja és 28 rendszeres tagja van. A közgyűlés a tagdíjat évi 2 pengőben állapította meg.

Az idegen pénzek és kifizetések árfolyama

Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter rendelete szerint az örökösödési illeték kiszabásánál és az 1941. évi október hónapban esedékes forgalmi adó megállapításánál az idegen államok pénznemeiben megállapított értékek a következő kulcsok szerint számítandók át pengőértékre.

Pénzek (valuták) árfolyama:

100 leu	1.95 P
100 lira	17.40 „
100 svájci frank	79.60 „
100 svéd korona	81.70 „
100 szlovák korona	11.45 „

Kifizetések (devizák) árfolyama:

Amsterdam	180.07 P
Belgrád	6.78 „
Berlin	135.70 „
Bratislava (Pozsony)	11.64 „
Brüsszel	54.28 „
Bukarest	2.75 „
Helsinki	6.87 „
Istanbul	268.68 „
Kopenhága	65.49 „
Madrid	32.— „
Milánó	17.66 „
Osló	77.10 „
Páris	6.78 „
Prága	13.57 „
Szófia (clearing)	4.14 „
Stockholm	82.— „
Zürich	79.80 „

A búza október havi vagyonsváltási ára. A pénzügyminiszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg a mezőgazdasági ingatlanok vagyonsváltása fejében fizetendő búza árát október hónapra 30 pengőben állapította meg métermázsánként.

50.000 horvát munkás dolgozik Németországban. Az önálló Horvátország megalakulása óta 46.291 horvát munkást helyeztek el a német iparban és mezőgazdaságban. A női munkaerők száma kb. 5000-re tehető. A munkabehelyezetteknek a szakmunkások száma igen magas. Így 13.056 bányamunkást, 2500 fémmunkást és 1600 építész alkalmaztak eddig a különböző üzemekben.

Németország a világ legnagyobb vajtermelő állama. A napokban ünneplik Berlinben az 1940. évi tejtermelési verseny győzteseit. A verseny célja a Birodalom tejtermelésének fokozása volt és ezzel kapcsolatban a német zsírhiány teljes kiküszöbölése. Illetékes helyről közlik, hogy a verseny eredménye jóval felülmulta a hozzáfűzött reményeket. Ezt bizonyítja, hogy 1940-ben 2¹/₂ milliárd liter tejjel többet szállítottak, mint az 1938-as békeévben. Az idei évre vonatkozóan az eddig beérkezett adatok szerint még kedvezőbbek az eredmények és az előző évit is jóval túlhaladják. Ez a kedvező tejtermelés Németországban évi 700.000 tonna vajtermelést tett lehetővé. Relatív viszonylatban ezzel Németország a világ összes vajtermelő államainak élén áll, mert az Egyesült Államokban 66 milliós marhaállomány mellett évente csak 750.000 tonna vajat termelnek, míg Németország ezzel szemben a 700.000 tonna évi vajtermelését csupán 24 milliós marhaállomány mellett mutatja fel.

ODEON-filmszínház

Telefon 20-45

Szeptember 30-tól

A LEGUJABB MAGYAR FILMVIGJÁTÉK

Tokaji rapszódia

A főszerepekben: PATAKI JENŐ, LEHOTAY ÁRPÁD, DONÁTH ÁGI SZOMBATHELYI BLANKA, VASZARY PIRI, BOROS GÉZA, RÓZSAHEGYI KÁLMÁN, DAJBUKÁT ILONA, MAKLÁRY ZOLTÁN, BILICSI TIVADAR, BÁRSONY ISTVÁN, FEKETE PÁL

LEGUJABB MAGYAR és UFA HIRADÓ

Előadások kezdete: hétköznap 5, 7, 9.15 órákor. — Vasár- és ünnepnap délután 3, 5, 7, és 9.15 órákor. — Vasárnap d. e. fél 11-kor MATINÉ.

JEGYELŐVÉTEL NAPONTA 10—12 ÓRA KÖZÖTT

APRÓHIRDETÉSEK

ÓRAKÖNYVELÉST,
 Nevezést és az összes többi irodai munkák elvégzését vállalok. Vidéki cégek is jönnek tekintetbe. Cím: (8-4 óráig):
 Balaton-utca 6. II. emelet, balra

Bélyeggyűjteményeket, tömegárut minden mennyiségben készpénzért vásárolunk
 Bélyeggyűjtés
 Balkan Stamp Co
 Újvidék, Délvidék utca 4

ALLÁST KERES
 19 EVES MAGYAR LEÁNY állást keres gyermek mellé vagy idősebb családhoz mint bejáró. Újvidék, Alkó-utca 22. 8980

ELADÓ
 ELADÓ 1 komplett sörfejlesztő „Gloria” gyártmányú, 1 szivattyú, 1 parafa és 1 korona dugaszoló, 1 mosdókád, 18 drb. á 25 üvegvasrekesz és 50 drb. szállítási (transport) faláda. Érdeklődni lehet Topalics István szabómesternél, Bács. 8635

EGY DESZKABÓL készült nyárikönyha és egy 30 méteres műhelytető hozzávaló drótkerítéssel olcsón eladó. Megtekinthető Vidakovich János közvetítőnél, Apollo-mozi udvar 10 sz. ajtó. 8640

FÜSZERÜZLET, erős forgalmáról meggyőződhet, sürgősen eladó. Újvidék, Klapka-út 15 szám. 8766

CSONTSZINŰ HALÓSZOBA, ebédlovasztal, székek és egyéb bútordarabok olcsón eladók. II. Rákóczi Ferenc-utca 102, I. emelet balra. 8785

ÜZLETBERENDEZÉS, üvegpulttal és kocsikályha eladó. Cím a kiadóban. 8963

ELADÓ negyed hold gyümölcsös szőlőskert, házhelynek is alkalmas, Szücs Imre utca 45 szám. Érdeklődni Gubanda Fodrásznál, II. Rákóczi Ferenc-utca 36. 8973

JOLBEVEZETETT borbélyüzlet szép berendezéssel eladó. Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-utca 183. 8972

20 KG-OS új, automata MÉRLEGEK (Berkei típusú) 10 évi garanciával eladók. Újvidék, 1941. Április 13-utca 54. 8975

JOL BEVEZETETT fűszerüzlet kedvező áron eladó. Újvidék, Széchenyi-utca 4. 8965

ELADÓ 500 drb szódásüveg. Bálint Károly szódagyárosnál, Temecin. 8755

EBÉDLŐ, valóján kánczasi diófából készült, előrendű munka, igen jó karban lévő, előzős áron eladó. Bővebbet: Gussmann, Újvidék, Híd-utca 1. délelőtt 10-2. 8677

ELADÓ NŐI ÉS FÉRFI FODRÁSZSZALON. Örményor Boskó, Újvidék, Rotfői Sándor-u. 44. 8982

EKE, 5 VASÚ, patent „Eberhard” gyártmány, majdnem új, eladó. Visai Antal, Bács-Topolya, Csantavéri-út. 8983

HOHNER és RAUNER vezérképveleto és lerakata a Délvidéken
HARMONIKÁK TRUPPEL zeneház, ÚJVIDÉK, Duna utca

KIADÓ
 A város központjában HÁROMSZOBAS lakás mellékhelyiségekkel azonnalra kiadó. Érdeklődni: Gróf Teleki Pál-utca 15. sz. alatt, a ház mesternél. 8612

HÁROMSZOBAS lakás, központi fűtéssel, hideg, meleg vízzel, kiadó. Újvidék, Alkotmány-utca 18. 8935

KÜLÖNBEJÁRATÓ kétágyas bútorozott szoba fürdőszoba használattal azonnalra kiadó. Balabusch, Örgöna-utca 4. 8974

KERESLET
 KERESÉK megvételre használt betoneső formát 30 és 40 cm. átmérettel és egy cementlap prést. Rüll István, Zombor, Oz-utca 10. szám. 8649

JÓ ALLAPOTBAN lévő fehér vagy esontszínű, párnázott, mely gyermekkoosi megvételre kerestetik. Silics Péter, Újvidék, 1941. Április 13-út 35. 8941

ÜGYES ELŐNYOMÓ és montírozónó kézimunka üzletbe felvétetik. Cím: Schmolka-hirdetőben. 8964

ZONGORÁT, pianinót sürgősen vennék. Vidékre is elmegyek. Ajánlatokat ár és gyártmány megjelölésével „Sürgős” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 6927

MŰSZERESZTANONCNAK lehetőleg 4 középiskolát végzett fiút keresek. Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-u. 63. Bíró Iró gépműszorész. 8966

NÉMETŰL TUDÓ, művelt nevelőnőt keres — aki a háztartásban is segít — városban lakó úri család, egy 8 éves és egy 3 éves kislány mellé. Fényképes ajánlatok bizonyítvány másolatokkal a kiadóba küldendők. 8968

MEZŐGAZDASÁGI export-import vállalat ki- rendeltségének vezetésére tőkével rendelkező főkövetőt keres. Ajánlatok „Nagy jövedelem” jellegre a kiadóba küldendők. 8970

KIFUTÓFIÓ azonnalra felvétetik „TENTE”-nél, II. Rákóczi Ferenc-u. 62. 8971

FIATAL CUKRASZEGÉD azonnal felvétetik. Papp Pál cukrász, Topolya. 8953

KÉT MOSOGATÓ legényt azonnalra felvesz a Szabadság-szálló, Újvidék. 8984

FÜRDŐKÁD kályhával megvételre kerestetik. Újvidék, Zsigmond Király-utca 5. 8985

KÜLÖNFELE
 Használt és új IRÓGÉPEKET olcsón vásárolhat SLANGER és TIBOR cégnél, Újvidék, Petőfi utca 26. 8268

Folyó hó 3-án pénteken 10 órakor új **MAGYAR GEP- ÉS GYORSIRÁSI TANFOLYAMOT KEZDEK.** Beiratkozás reggel 8-tól 1-ig és délután 3-7-ig Levente-u. 1. szám, II. emelet. Mindenki idejében jelentkeznek. 8956

Boros László Kofferek, aktatáskák, iskolatáskák és egyéb bórdiszműauuk legjobb beszerzési forrása. — Végez minden szakmába vágó javítást —
 bórdisz és bórdiszműauu üzeme Újvidék, Jókai Mór (Pasiceva) utca 24

Bérleti hirdetmény

A Szrpszka Matica morfoli határban fekvő

196 katasztrális hold és 1207 négyszögöl kiterjedésű szántóföldjét

az alábbi feltételek mellett nyilvános árverésen bérbe adom:

1. Az árverésen résztvehet minden magyar állampolgár, aki nemzethűségi, illetve erkölcsi bizonyítványval rendelkezik.
2. Az ingatlant a rajta levő tanyával a következő módon adom bérbe: a tanyát és 30 hold földet egy bérletnek, a többi 10-10 holdas parcellákban.
3. A föld bérleti a bérleti összeg 10 százalékát azonnal, 45 százalékát 1942 február elsején, a fennmaradó 45 százalékot pedig 1942 augusztus elsején tartoznak lefizetni.
4. A nyilvános árverés a moholi község házában október 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz megtartva. Újvidék, 1941 szeptember 25.

BLAZSEK JÓZSEF
 hatósági megijozott a Szrpszka Maticánál

GYORSIRÓ ISKOLA RÓNAI Budapest, VI., Teréz krt. 44. Nyugati pályaudvarnál

Mielőtt **KUTAT** fúrat, javíttat és szivattyút vesz, bizalommal forduljon hozzám. **RAPÓTI LAJOS** speciális kútfúró és szivattyúester. Szigligeti Ede-utca 23. Telefon 40-17. 8585

ÚJVIDÉKIEK! Bácskaiak találkozóhelye Szegeden Majoros János koremszorosnál, Kossuth Lajos út 75. 8589

Csillárt
 Hollitscher csillárüzemben vásároljon, Újvidék, Alkotmány utca 29.

FÜSZERKERESKEDŐK! Tortalapot, tejeset, 27 x 37 és 30 x 46 cm. nagyságban ajánl azonnali szállításra Plevna cukorkagyár, Újvidék. 8454

Magyar, német nyelvet gyors és eredményes módszerrel tanít okleveles tanítónő. Cím: Göring H-u. 30. I. emelet. 8613

OKMÁNYOKAT német, szerb, horvát, román, francia, angol, olasz nyelvekről fordít Rákits, Újvidék, Rákóczi Ferenc u. 28. az udvarban. 8669

GYERMEKRUHAVARRÓNÓ házakhoz ajánlkozik. Cím: 1941. április 13-út 9. Cukorka-üzlet. 8775

ÓRÁT, ÉKSZERT, javít, átalakít szakszerűen, jótállás mellett **FÜRY IMRE** óras és aranyműves, Újvidék, Thököli Imre-út 2. 5962

HASZNALT KÖNYVEKET, egész könyvtárakat magas áron vásárol Papó József antikváriuma, Újvidék, Hitler Adolf-út 13. 7689

Kecskeméti
 barack, szerémi szilvórium, „Braun” és „Hazi” likörök és rumok, „Unicum” keserű Szántó János „KONZUM” kávé és tea szaküzletében, Újvidék, II. Rákóczi Ferenc út 2. Telefon 40-68. 7856

HASZNALT ruhákat, bútorokat, legjobb áron fizetem. Laphívásra házhoz megyek. Cím: Nacsá Sándor, ószeres, Újvidék, Hal-tér 11.

Kelefi PERZSA és SZMIRNA szőnyegeket a legmagasabb áron vásárolok
 hibásat is, vidékre is megyek
 Ajánlatokat a „REX” szállodába a portáshoz

Nősülne 45 éves izr. önálló kereskedő, lehetőleg kereskedő családból megfelelő hozománnyal. Közvetítők kizárva. „Prima bonitas” jellegre Tenzerhez, Szervita-tér 8 (Budapest)

Reggeli Újság
N A P I L A P
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 50
 Telefon: 21-37, éjjel 20-58
 Kiadó: Andrée Dezső
ELŐFIZETÉS:
 Egy óra postai kikézb. P. 3.—
 Három óra postai kikézb. P. 8.70
 *
 Aki nem posta, hanem helyi árusító útján kívánja a lap kézbesítését, annak a kihordásért az árusító —.60 fillért számít fel

Perzsa-szőnyegért legmagasabb árat fizetem
 Ajánlatokat **sürgősen** kérem az Erzsébet szálló portásához
Borbás névre